
林地承包合同

发包方：             ，负责人：          ，男/女，      年   月   日出生，住址：                     ，身份证号码：                                。（以下简称甲方）

承包方：             ，负责人：          ，男/女，      年   月   日出生，住址：                     ，身份证号码：                                。（以下简称乙方）

为了进一步搞好土地的经营开发，并经公开投标，现甲方将所属土地发包给乙方经营使用，经双方协商同意，达成以下条款：

一、发包地点、面积

甲方所发包土地位于九公里林场“鹿田”（土名），面积约242.7亩。

二、承包时间

承包期限为20年，自    年  月  日起至    年  月  日止。（本合同计时一律以公历为准）

三、承包款计算及付款方式

承包款的计算：承包期内第一年承包款为每亩人民币   元整（¥      元），以面积     亩计算承包款，即第一年承包款为人民币   元整（¥      元），承包款每 5年递10%，具体计算如下：

第一期，20  年  月    日至20  年  月    日，承包款为人民币    元整（¥        元）。

第二期，20  年  月    日至20  年  月    日，每年承包款为人民币        元整（¥       元）。

第三期，20    年    月    日至20    年    月    日，每年承包款为人民币        元整（¥       元）。

承包期内总承包款为人民币      元整（¥     元）。

付款方式：承包款每年缴付一次，实行先交款后使用的原则。第一年承包款由乙方于本合同签订之日缴付，以后乙方必须在每年的   月   日前缴付当年度的承包款，如：    年  月  日前缴付    年  月    日至20    年    月    日承包款，20    年    月    日前缴付20    年    月    日至20    年    月    日承包款，以此类推。（乙方在承包期间均将承包款存入甲方指定账户：户名：                   ，开户行：                   ，账号：                   ，账户账号如需变更，须由甲方出示书面证明给乙方）

合同签订之日，乙方向甲方交付人民币     元整（¥     元）作为合同保证金，如承包期内乙方无违反合同规定，该合同保证金在承包期结束后甲方须全额退还给乙方。

四、承包林地的资格及承包林地的用途

本次发包的林地乙方只能以单位的名义进行承包，乙方只能在承包范围内按土地性质（经济林地）合法使用，乙方在使用土地过程中必须遵守既定的土地用途及政府部门的有关规定，不得用于进行掠夺性、破坏性开发以及设置污染和破坏环境的其他项目。

五、其他规定

为了保护生态环境，乙方在承包范围内所进行的生产性经营活动必须符合政府部门的政策和规定，同时应落实外来有害生物（如红火蚁、薇甘菊等）防控措施，防控工作不到位致外来有害生物传播、蔓延的，乙方必须承担相应责任。

甲方必须保证乙方承包期内对承包土地使用的合法性和连续性（国家政策、法律法规导致合同无法履行的除外），承包期内甲方不得以任何借口单方面变更或终止合同。同时确保承包范围土地、物品的权属及界线清晰。

承包期间，如发生山林权属纠纷，由甲方负责处理好。同时甲方应教育村民不得随意进入乙方承包范围，若有妨碍乙方生产的，甲方应协助乙方解决好，并协调好村民与乙方的关系。 

承包期间，乙方有权使用进出承包范围的甲方所属道路及水利设施，甲、乙双方均有义务保持道路、水源畅通，不得故意阻止及放置障碍物。

承包期间，因自然灾害造成乙方损失的由乙方自负，甲方不作任何补偿，若国家有关部门有补偿款的，补偿款归乙方所有。

乙方在承包期间实行自主经营、自负盈亏，承包期内与经营相关的税、费由乙方负责向有关部门缴纳。若乙方办理有关证照手续或安装、修建水电通信等设施需甲方协助的，甲方应予以协助。

承包期间，如国家征收或征用承包范围内土地的，乙方必须服从，若造成合同不能履行的，双方终止合同，甲方根据实际承包时间将多收承包款及合同保证金退回乙方。原则上征地款归甲方所有，青苗补偿、地上物补偿以及其他经济损失补偿归乙方所有。若部分征收或征用的，则根据所征面积按比例减少承包款。

承包期间，乙方如需转让土地使用权及所属地上物的，在不损害甲方利益的前提下甲方应允许，并协助乙方办理好相关转让、转包手续。 

承包期间，在符合国家政策、法律法规及地方规划的情况下，乙方可根据需要在承包范围内搭建简易生产、生活用房及设施。承包期满，乙方在承包范围内所建的一切不动产（水电设施、房屋等）无偿归甲方所有，乙方不能随意毁坏及提前迁走。

（十）乙方在承包期内不得将承包范围内的泥土资源出卖或运走，若乙方确因需要清走余泥的必须经得甲方同意。

六、违约责任

本合同是甲乙双方自愿签订，必须共同遵守执行，任何一方不履行合同义务或者履行合同义务不符合约定的，应当承担继续履行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。

乙方必须按时向甲方支付承包款（甲方不得无故拒收），如超期，则乙方每天向甲方支付滞纳金人民币    元整（¥     元），至乙方缴清所欠承包款止。如超期60天内乙方仍未能付清承包款的，则甲方有权单方无偿解除合同并收回该承包土地，已收承包款、合同保证金及乙方所属地上物归甲方所有。

遇上不可抗力因素（如：地震、战争等）导致本合同无法履行的，双方不负违约及赔偿责任。

七、本合同有未尽事宜或今后发生合同纠纷，由甲、乙双方协商解决，协商不成的，任何一方均可向高明区人民法院提起诉讼。如本合同内容与国家政策、法律法规相抵触，则按国家政策、法律法规处理。
本合同一式三份，甲、乙双方各执一份，高明区公共资源交易中心杨和镇分中心存一份，同具法律效力。本合同自甲乙双方签字、盖章起生效。

甲方（盖章）：                                   
代表签名：

乙方：            

乙方签名： 
本合同签订日期：      年    月    日
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