  中共佛山市高明区委党史研究室为编纂《中国共产党

佛山市高明历史大事记（2023）》购买服务的需求文书
购买方：中共佛山市高明区委党史研究室（以下简称购买方）

承接方：具有编研工作能力的第三方团队（以下简称承接方）

中共佛山市高明区委党史研究室因工作需要，现需委托具有编研工作能力的第三方团队编纂《中国共产党佛山市高明历史大事记（2023）》。

该编纂工作购买编纂服务的需求如下：

一、项目需求名称
把2023年中共高明区委贯彻中央、省委、市委的方针政策，领导高明地方开展政治、经济、社会、文化等各方面的重大事件进行精炼记述，编纂《中国共产党佛山市高明历史大事记（2023）》。

编写任务与要求

（一）内容任务。精炼记述2023年中共高明区委贯彻中央、省委、市委的方针政策，领导高明地方开展政治、经济、社会、文化等各方面的重大事件，总字数约为8万字，约130页。

（二）编纂要求。编纂成果要以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神为指导，坚持正确政治方向，符合党的宣传口径和中国特色社会主义意识形态要求。要充分体现购买方编写此书的目的和意图，就是要记载好、总结好、研究好习近平新时代中国特色社会主义思想在高明区的贯彻实践和改革开放的发展历程，宣传高明地方党史，帮助干部群众了解高明，更好认识历史、把握现在、放眼未来，使之成为一部了解和研究中共高明地方党史的参考读物和工具书。

编纂要坚持党性原则与科学精神的统一，围绕历史主线，重点收录反映区委、区政府重要会议、重要文件、重大决策和重大事件，突出反映要解决的问题和提出的措施要求，充分体现地方特色；条目行文简洁，言简意赅，避免铺叙描写，不夹叙夹议，不加修饰和渲染，只就事件的本来面目、历史进程作简要的叙述；使用规范的文字和标点符号；全书编写要求采取以编年体为主，编年体与纪事本末体相结合的体例，按年月日时间顺序排列；格式要统一，文字要通顺精炼，层次要清晰，无逻辑性错误；表达准确，编排科学，方便检索和查阅。

（三）时间和字数要求
编纂工作要在2024年7月30日前全面完成。期间，承接方提交编写稿、设计初稿、书样稿，由双方共同审核；购买方要按甲方要求修改直至满意，付印前要负责终审校对。全书控制在8万字左右，约130页，十六开本（17×24）。

三、支付方式
购买方支付承接方资料收集、文字撰写编辑、核稿校对费等三大项费用6万元以内，双方共同商定付款方式，并在合同中明确。

四、双方责任

（一）《中国共产党佛山市高明历史大事记（2023）》书籍的版权、著作权及其衍生品所有权归购买方所有；要署明购买方认定的机构及编撰人员名单。承接方要使用其文字资料必须征得购买方同意。

双方签订协议后，购买方要按合同签定的时间节点支付稿酬费用，不得无故拖延或减少稿酬费用。
承接方应尽早开展编研撰写、编辑等工作，不得以其他理由拖延交稿日期。承接方提交的编写稿、设计初稿、书样稿必须符合本协议第二条“编纂任务与要求”规定的验收标准，购买方有权要求承接方修改，直至达到验收要求。
承接方要遵守相关的保密规定，收集的文字资料仅限于该书编纂工作，不得提供和扩散至其他范围。

（五）未经购买方同意，承接方不得将《中国共产党佛山市高明历史大事记（2023）》书籍编撰工作转包第三方承揽，如擅自转包，由此引起的一切法律责任由承接方承担，购买方有权向承接方索赔。
五、需求响应要求

承接方需提供报价表和报价明细表，并编制购买方在本文书提出的需求条款明确的书面响应意见。

六、其他

本文书未尽事宜，由甲乙双方友好协商确定，并以最终签订的合同文本为准。
　　                       中共佛山市高明区委党史研究室

                                   2024年3月4日 

